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ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Τη δική της ιστορία γράφει 
πλέον η σχολική βιβλιοθήκη 
του Γυμνασίου Κρουσώνα, που 
κλείνοντας πλέον ένα χρόνο 
από την έναρξη της προσπά-

θειας αναβάθμισης βρίσκει συνεχώς 
σημεία επαφής και συνάντησης με 
ανθρώπους και φορείς από την Κρή-
τη αλλά και όλη την Ελλάδα.

Η προσπάθεια που ξεκίνησε από εκπαιδευ-
τικούς, μαθητές και γονείς στις αρχές του 
2023 για  την μετατροπή ενός δωματίου του 
σχολείου σε βιβλιοθήκη, και στηρίχθηκε με 
όσους κι αν ακολούθησαν μετά τον Μάρτιο 
θα δεχθεί την πρώτη  της  επίσκεψη από το 
Δυτική Κρήτη.
Μαθητές και καθηγητές από το δεύτερο  
Γυμνάσιο Κισάμου Χανίων θα έρθουν στον 
Κρουσώνα θα συναντηθούν με μαθητές και 
καθηγητές με αφορμή την βιβλιοθήκη και 
θα συμμετάσχουν στη συνάντηση της Λέσχης 
Ανάγνωσης του Μαρτίου που λειτουργεί από 
τις αρχές της σχολικής χρονιάς με Πρωτο-
βουλία του Γυμνασίου Κρουσώνα.
Για να γίνει η βιβλιοθήκη ο χώρος που σήμε-
ρα βλέπετε στις φωτογραφίες ενεπλάκησαν 
πολλοί, πάρα πολλοί άνθρωποι. Πρώτα και 
κύρια, οι άνθρωποι του σχολείου, εκπαιδευ-
τικοί και μαθητές που συνεχίζουν άοκνα να 
στηρίζουν την προσπάθεια, ο Δήμος Μαλε-
βιζίου, η Δημοτική Βιβλιοθήκη και η ομάδα 
βιβλίου  Limbro vita που έκαναν τις πρώτες 
δωρεές και φυσικά ο σύλλογος και οι γονείς 
του σχολείου που διέθεσαν τα πάντα αλλά 
και προσωπική εργασία για το τελικό αποτέ-
λεσμα.
Όταν οι άνθρωποι του Γυμνασίου Κρουσώνα 
ξεκινούσαν την προσπάθεια δεν φαντάζο-
νταν τις συγκινήσεις που θα μπορούσε να 
προσφέρει αυτή η ιστορία. Γιατί πραγματικά 
τα βιβλία που φθάνουν στην βιβλιοθήκη, δω-
ρεές από κάθε γωνιά τις Ελλάδας, γεννούν 
την ελπίδα ότι σε ένα κόσμο που είναι ρευ-
στός και μοιάζει σκοτεινός, το φως έρχεται 
ανέλπιστα από κει που δεν το περιμένεις.
Με φόντο μάλιστα την Λέσχη Ανάγνωσης της 
βιβλιοθήκης στο παιχνίδι μπήκαν πλέον όλα 
τα βιβλιοπωλεία του Μαλεβιζίου αλλά και 
δεκάδες άνθρωποι που αγοράζουν το βιβλίο 
τους και το χαρίζουν, με φωτογραφία ή όχι, 
στην βιβλιοθήκη του Γυμνασίου Κρουσώνα.
Και κάπως έτσι ο Κρουσώνας βρίσκεται στο 
κέντρο μιας προσπάθειας που μόνο θετικά 
αποτελέσματα μπορεί να έχει για την κοινω-
νία του Κρουσώνα αλλά και ολόκληρου του 
Μαλεβιζίου.
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Ο Κρουσώνας ανοίγει το δρόμο
Ανέλπιστα θετικές οι εξελίξεις στην βιβλιοθήκη του Γυμνασίου Κρουσώνα, 

Όταν η βιβλιοθήκη ήταν πλέον 
γεγονός από το σχολείο δημο-
σιεύθηκε το παρακάτω κείμενο: 
«Το όραμά μας για μια λαμπερή, 
φωτεινή, περιπετειώδη αίθου-
σα με βιβλία και ιστορίες είναι 
γεγονός!!! Φτιάξαμε μια αίθουσα 
ιδανική για αποδράσεις του νου, 
περιπέτειες λόγου και φαντασί-
ας και ονειρεμένα ταξίδια στο 
χωροχρόνο…. Σίγουρα θα ταξι-
δέψουμε…
Η αναβάθμιση του χώρου της βι-
βλιοθήκης ήταν ένα πρόγραμμα 
που έτυχε μεγάλης ανταπόκρι-
σης από όλη την εκπαιδευτική 
κοινότητα. Επιδίωξή μας ήταν 
αφενός να εμπλουτίσουμε τη μι-
κρή μας βιβλιοθήκη με περισσό-
τερους τίτλους βιβλίων,
αφετέρου να «πειράξουμε» δη-
μιουργικά το χώρο ώστε να πά-
ψει να είναι μία μονότονη, βα-
ρετή αίθουσα, κάτι που ούτως 
ή άλλως δεν ταιριάζει σε μία 
σχολική βιβλιοθήκη. Θέλαμε ένα 
χώρο άνετο και ελκυστικό για τα 
παιδιά με χρώμα και καλή αύρα 
που να γίνει το καταφύγιο τους 

και θέλαμε όλοι να συνεισφέ-
ρουμε σε αυτό.
Η ιδέα ήταν να κάνουμε μια βι-
βλιοθήκη όχι τυπική αλλά ένα 
χώρο χρηστικό σαν μια άλλη 
σχολική αίθουσα, αλλά με προ-
διαγραφές πιο ελεύθερες όπου 
στη θέση των θρανίων και των 
καρεκλών να υπάρχουν πάγκοι 
από παλέτες και μαξιλάρες δα-
πέδου, οι τοίχοι να μην είναι 
ήσυχοι αλλά θορυβώδεις και 
έντονοι όπως κάθε τι δημιουργι-
κό… και να κυριαρχεί η διάθεση 
για συνεργασία και επικοινωνία.
Πολλά είναι τα πρόσωπα που βο-
ήθησαν να συμβεί όλο αυτό. Δε 
θα ήταν υπερβολή να πω πως 
όλο το σχολείο λίγο ή πολύ πέ-
ρασε από την αίθουσα αυτή σε 
κάποια χρονική στιγμή και έδω-
σε ένα χεράκι, ανεξάρτητα αν 
ήταν ή όχι στο πρόγραμμα της 
βιβλιοθήκης. Άλλωστε έργα των 
μαθητών ντύνουν τους τοίχους 
αυτής της αίθουσας, γεγονός 
που κάνει αυτό το χώρο ακόμα 
πιο ιδιαίτερο και οικείο
για όλους».

Λαμπερή, φωτεινή και περιπετειώδης

ΤΗΣ
Μαρίας Καλλέργη

Όταν έγινε η αρχή 
Ήταν στις 2 Φεβρουραρίου του 2023 
όταν, η τότε  αντιδήμαρχος Παιδείας κα 
Χρύσα Λυρώνη και η βιβλιοθηκονόμος 
κα Νίκη Μπελαδάκη επισκέφθηκαν το 
σχολείο.
Έτσι κανονίστηκε η πρώτη δωρεά βι-
βλίων από τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Μα-
λεβιζίου ενώ η αντιδδήμραχρος  είδε 
το χώρο και δεσμεύτηκε για επισκευές 
όπου χρειάζεται, προκειμένου ο χώρος 
άμεσα να δεχτεί τους μαθητές που θα 
αναλάβουν από εκεί και πέρα να τον δια-
μορφώσουν όπως θέλουν, βάζοντας τις 
δικές τους πινελιές και τη δική τους φα-
ντασία και γούστο.
Η κ.Μπελαδάκη ως βιβλιοθηκονόμος  
μετέφερε με τις ταχύτατες οργανωτι-
κές ικανότητες και την εμπειρία της, 
τις πολύτιμες γνώσεις και το υλικό της 
στους
καθηγητές, αναδεικνύοντας την αξία του 
εθελοντισμού με το παράδειγμά της και 
εκπαιδεύοντας τους τελευταίους στο 
πώς να εκπαιδεύσουν με τη σειρά τους 
τα παιδιά να αναλάβουν τη διαχείριση 
της δικής τους βιβλιοθήκης. 
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κι όλη η Ελλάδα τον στηρίζει 
στην προσπάθεια που συνέβαλλε όλο το Μαλεβίζι και στέφθηκε με επιτυχία 

Στις 13 Μαρτίου 2023, η βιβλιοθήκη 
εμπλουτίστηκε με πενήντα τίτλους βιβλί-
ων δωρεά από τη Δημοτική βιβλιοθήκη 
Μαλεβιζίου.
Τα παιδιά, χαρούμενα, βοήθησαν στη μετα-
φορά των βιβλίων, και στην προετοιμασία 
του χώρου μαζί με τις καθηγήτριές τους.

Από την  «In Libro Vita»
Tη δική της δωρεά κάνει στην σχολική βι-
βλιοθήκη η ομάδα «In Libro Vita».
Η ομάδα «In Libro Vita». Δώστε στο βιβλίο 

ζωή, με αντικείμενο τις δωρεές βιβλίων 
και τη διάδοση της φιλαναγνωσίας, έχει 
ενισχύσει ή ιδρύσει δεκάδες βιβλιοθήκες 
της Κρήτης και όχι μόνο. Σκοπός της ομά-
δας είναι να βοηθήσει το βιβλίο να ταξι-
δέψει, να ξαναπάρει μια δεύτερη ζωή και 
απλόχερα να διαδώσει γνώση προάγοντας 
τον πολιτισμό.
Η φιλόλογος Μαίρη Παπουτσάκη παρέ-
λαβε τα βιβλία από τον κύριο Δημοσθένη 
Μαράκη, ο οποίος είναι ιδρυτικό μέλος 
της ομάδας.

Eκστρατεία συγκέντρωσης βιβλίων με 
όλα τα βιβλιοπωλεία του Μαλεβιζίου 
Στα πλαίσια της βιβλιοθήκης ξεκίνησε 
και η λειτουργία της Λέσχης Ανάγνωσης 
με  γενικό θέμα «Ο Κρουσώνας   διαβά 
….ΖΕΙ διαφορετικά  και αφορά λογοτε-
χνικά έργα αφιερωμένα σε πάσης φύ-
σεως διαφορετικότητα (αναπηρία, αυτι-
σμό, νοητική υστέρηση, ομοφυλοφιλία, 
καταγωγή, θρησκεία, φύλο, κοινωνική 
τάξη…).
Έτσι ξεκινά και η συγκέντρωση των βι-
βλίων με την Διευθύντρια Άννα Μεσσα-
ριτάκη να αποφασίζει από τα πενιχρά 
έσοδα του σχολείου 28 βιβλία . Κι εδώ 
ξεκινά και η εκστρατεία:
«Πήρα κι εγώ ένα βιβλίο» που είναι σε 
εξέλιξη.
Τι  μπορώ να κάνω για να συμμετάσχω:
Τι κάνω;
1. Αγοράζω ένα βιβλίο για το Γυμνάσιο 
Κρουσώνα με θέμα τη διαφορετικότητα 
από τη λίστα που ήδη διαθέτουν τα πα-
ρακάτω βιβλιοπωλεία:
• Βιβλιοχαρτοπωλείο Ιωάννα Αλα-

τσάκη (πλ. Αγίας Τριάδας, Κρουσώ-
νας – τηλ. 2810712055)

• Βιβλιοπωλείο Τσικνάκης (Κρουσώ-
νας – τηλ. 2810712272)

• Βιβλιοπωλείο ΔυοΒήτα Μ. Κάββα-
λος (Ελευθερίου Βενιζέλου 214, 
Γάζι – τηλ. 2810824825)

• Βιβλιοπωλείο Καλλίγραμμα (Ελευ-
θερίου Βενιζέλου 268, Γάζι – τηλ. 
2810821087)

• Βιβλιοπωλείο Μανώλης Κουκια-
δάκης (Ελευθερίου Βενιζέλου 163, 
Γάζι – τηλ. 2810822513)

• Βιβλιοχαρτοπωλείο «Κασσαπάκη 
Μηναδάκη» (Γεωργίου Γεννηματά 

91, Τσαλικάκι – τηλ. 2810252800)
2. Ας το κάνουμε όλο αυτό παιχνίδι και 
ας βγάλουμε μία φωτογραφία του εαυ-
τού μας με το βιβλίο, που θα δημοσιευ-
τεί στην ιστοσελίδα του σχολείου με το 
ονοματεπώνυμό μας ή μία φωτογραφία 
του βιβλίου που αγοράσαμε μπροστά 
στην επιχείρησή μας.
Αν θέλουμε γράφουμε και ένα μήνυμα 
προς όλον τον κόσμο.
3. Στέλνω το βιβλίο στο σχολείο στη 
διεύθυνση “Γυμνάσιο Κρουσώνα, Τ.Κ. 
70001, Κρουσώνας Μαλεβιζίου, Ηρά-
κλειο Κρήτης (τηλ. 2810711220)” ή 
Αφήνω το βιβλίο στον βιβλιοπώλη με 
το ονοματεπώνυμό μου ή την επωνυμία 
της επιχείρησής μου και στέλνω τη φω-
τογραφία μου στο mail: mairh.lu@gmail.
com.

Από τη Μαγνησία 
Μια από τις δωρεές ήρθε από τη Μαγνη-
σία και στην σελίδα του σχολείου διαβά-
ζουμε:

«Μπορεί ένα παραθαλάσσιο χωριό της 
Ελλάδας, όπως το ειδυλλιακό Αχίλλειο 
Μαγνησίας να έχει κοινά στοιχεία  με 
ένα ορεινό χωριό, όπως ο Κρουσώνας; 
Η κίνηση του φίλου της Βιβλιοθήκης και 
της Λέσχης Ανάγνωσής μας, κ. Παναγιώ-
τη Τσόγκα να μας στείλει βιβλία, δίνει 
την απάντηση: 
Ναι, μπορούν τόσο διαφορετικά χωριά 
να "συναντηθούν" στην αγάπη τους για 
το βιβλίο και στη συγκίνηση από την 
προσπάθεια δημιουργίας μίας βιβλιοθή-
κης που τα παιδιά αγαπάνε. Άλλωστε, ο 
κ. Τσόγκας ήταν εκπαιδευτικός και ξέ-
ρει... Εμείς τον ευχαριστούμε πολύ και 
τον ενημερώνουμε ότι τα βιβλία του 
βρήκαν το καινούργιο τους "σπίτι" και 
μάλιστα θα ενταχθούν κάποια από αυτά 
και στη Λέσχη Ανάγνωσης "Ο Κρουσώνας 
διαβά...ΖΕΙ διαφορετικά"».

Βιβλία από τα Γιάννενα 
Όπως γράφει το μπλογκ της Λέσχης 
Ανάγνωσης:

«Εννέα βιβλία ολοκλήρωσαν το ταξίδι 
τους με προορισμό τον Κρουσώνα και 
αφετηρία... τα όμορφα Γιάννενα!».
Η φίλη της Βιβλιοθήκης και της Λέ-
σχης Ανάγνωσης του Κρουσώνα, Μαρίνα 
Καρβούνη επιβράβευσε έμπρακτα τη 
δουλειά μαθητών και καθηγητών στο 
σχολείο μας, στέλνοντάς μας όμορφα 
βιβλία.

Μεγάλη δωρεά 
Επίσης διαβάζουμε:
«Σε μία μεγάλη δωρεά βιβλίων προ-
χώρησε η κυρία Ζαχαρένια Φασουλάκη 
προς το Γυμνάσιο Κρουσώνα. 
Βιβλία κάθε είδους... παιδικά... φιλο-
λογικά... φιλοσοφικά... λογοτεχνικά... 
γέμισαν την καρδιά μας με χαρά και τα 
ράφια με νέες επιλογές για τους ανα-
γνώστες, μικρούς και μεγάλους, της δα-
νειστικής βιβλιοθήκης μας. 
Κάποια από αυτά, μάλιστα, θα αξιοποιη-
θούν και στη Λέσχη Ανάγνωσης "Ο Κρου-
σώνας διαβά...ΖΕΙ διαφορετικά".

Από τη Δημοτική βιβλιοθήκη

Eκστρατεία συγκέντρωσης βιβλίων με όλα τα βιβλιοπωλεία του Μαλεβιζίου 
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